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Objetivos de aprendizaje

Analizar e interpretar datos para proveer de evidencias que apoyen
qgue la diversidad de organismos es el resultado de la evolucion,
considerando:

- Evidencias de la evolucién (como el registro fésil, las estructuras
anatémicas homadlogas, la embriologia y las secuencias de ADN).

- Los postulados de la teoria de la seleccién natural.

- Los aportes de cientificos como Darwin y Wallace a las teorias
evolutivas.

Encierra la alternativa correcta.

1) Para que se forme un f6sil y sea descubierto tienen que ocurrir los siguientes eventos:

Cubrimiento por nuevos sedimentos.

Muerte del ser vivo.
Afloramiento por la erosion.

Transporte de los restos a una cuenca de sedimentacion.
Transformacién de los restos en materia mineral.

Depdsito de los restos.

¢En qué orden tienen lugar los procesos mencionados?
a)
b)
c)

V—-11-VI-V-Ill-I
N=VI-IV-1-1l-V
N=IvV-Vi—-1-V-ll
VI-IV-IIl-V-1-1l
N=Vli—-1-IV-1lll-V

D. Huella de hoj_é . E. Molusco petrificado




3) Si quisieras recolectar fésiles en tu region, ¢en qué tipo de ambiente comenzarias a buscar?

a) Enlaplaya.

b) En un valle arido.

c) En elfondo de un rio.

d) Enla orilla de un lago.

e) En lo alto de una montafia.

4) En los estratos mas superficiales del suelo se encuentran los fosiles mas.

a) Evolucionados.
b) Pequenios.

c) Recientes.

d) Sencillos.

e) Ligeros.

5) La imagen muestra una imagen de fésiles ubicados en el mismo estrato del suelo.

a)
b)
c)
d)
e)

Respecto de la imagen y de informacién sefialada,
se puede concluir correctamente que:

Son contemporaneos.

Son més antiguos que el resto.

Se encuentran a la misma profundidad.
Estan compuestos por el mismo material.
Fueron depositados en distintos momentos.

6) Es frecuente escuchar la idea de que en un tiempo mas nuestras muelas del juicio (tercer molar)
desapareceran por falta de uso. ¢ A qué teoria evolutiva se asocia esta afirmacion?

a) Fijismo.

b) Darwinismo.

c) Lamarckismo.

d) Transformismo.

e) Teoria sintética de la evolucion.

7) Una de las principales falencias de la teoria de la evolucién de Darwin y Wallace, que es resuelta por la teoria

sintética de la evolucion, es la explicacion de la:

a) Seleccion natural.

b) Fuente de la variabilidad.
c) Reproduccion diferencial.
d) Importancia del ambiente.
e) Lucha por la supervivencia.



8) La siguiente figura muestra cémo pudieron evolucionar las serpientes a partir de reptiles con patas. ¢, Cual
seria la interpretacion fundada en la teoria sintética de la evolucion de este proceso?

a) A partir de los reptiles con patas, pudieron aparecer por mutacién otros sin patas. Algunos de ellos, en
ciertas condiciones, estarian mejor adaptados, por lo que dejarian més descendencia, dando lugar a las
serpientes.

b) Algunos lagartos de patas cortas las perdieron como consecuencia de un cambio producido en los suelos
del ecosistema donde vivian. Estos se volvieron mas blandos, dificultando el uso de patas para caminar.

¢) En un principio habria reptiles con las patas mas cortas y mas largas. Algunos reptiles sin patas estaban
mejor adaptados al ambiente, por lo que dejaron mas descendientes y dieron lugar a las serpientes
actuales.

d) Algunos reptiles dejaron de utilizar las patas, por lo que estas se les fueron atrofiando hasta desaparecer.
Este caracter se fue heredando de una generacion a otra, lo que dio lugar a las serpientes.

e) Los lagartos durante mucho tiempo tuvieron patas. En un determinado momento, una mutacioén dio lugar
a la aparicion simultdnea de numerosos individuos sin patas en diferentes lugares.

9) ¢, Como explicarias que los 0sos polares sean blancos segun la teoria de Darwin y Wallace?

a) Los osos polares se han vuelto blancos para camuflarse en la nieve.

b) Los osos polares son blancos como consecuencia de la escasez de luz solar.

c) Los osos polares siempre han sido blancos debido a la carencia de melanina.

d) Los osos polares se hicieron blancos repentinamente a causa de una mutacion.
e) Los osos polares blancos tienen mayor probabilidad de sobrevivir y reproducirse.

10) En una ascension a una montafia de la cordillera de los Andes, encuentras fosiles marinos a méas de 3 000
m.s.n.m. ¢ Qué hipétesis formularias para explicar esta observacion?

a) Los fésiles han sido transportados a lugares muy alejados de su origen por los grandes diluvios.
b) Los estratos donde se encuentra el fésil formaron en algin momento parte del fondo marino.

c) Los movimientos de rotacion y traslacion de la Tierra provocan el movimiento de los estratos.

d) Los océanos cubrian todo el planeta en la época en la que vivieron esos organismos.

e) Los antiguos organismos marinos tenian una gran capacidad de desplazamiento.

11) Desde que se comenzaron a utilizar los antibiéticos de forma generalizada en la década de 1940 estos estan
perdiendo su eficacia contra muchas enfermedades de origen bacteriano, lo que se debe a:

a) el aumento de las alergias por el uso indiscriminado de vacunas.

b) la creacién de nuevas especies por técnicas de ingenieria genética.

c) la diseminacién de la resistencia a los antibiéticos por seleccion natural.

d) elincremento de la virulencia bacteriana por la contaminacién ambiental.

e) las alteraciones del ADN humano por influencia de los alimentos transgénicos.

Il. Responde las siguientes preguntas:

1) ¢ Qué relacion existe entre los combustibles fosiles (carbén, petrdleo y gas natural) y los otros fésiles que has
estudiado?



2) El registro fésil del caballo es uno de los mas completos que existen. El siguiente esquema muestra la
evolucion en la altura de estos animales, sus patas delanteras y sus molares.

Animal completo (aitura)  delontera Molar

Holoceno

(Hace 1 millén de afios) sinusar  desgastado

V4

Caballo moderno(Equus)

Pleistoceno 1,6m t A\ ﬁ
b1

Mioceno
final

(Hace 8 millones de afios)

1,25m
Pliohippus
Mioceno ﬁ
medio A=\
(Hace 15 millones de afios) o4 [ \ /:% :
\J U 2 H 4 cubierta de
U cemento
1,0m 3 completa
Merychippus
¢ I
Eoceno ¢ 7
final \> | ﬁ
P LR
(Hace 35 millones de afios) K AU
& v~
0.6 2 Q4
. m 3
Mesohippus
E& esmalte
Eoceno 5/\\/\ il dentin
inicial ) l A
(Hace 50 millones de afios) 0.4m r/]\‘/\ 5 cemento
Hyracotherium P HY
3V

a) ¢ Qué tendencias en el desarrollo de los caballos puedes inferir a partir de la imagen?
b) Propdn algunas modificaciones del ambiente que puedan haber sido responsables de esta evolucion.



